
ACTELE 
legislative şi normative, care reglamentează  managementul situaţiilor 

excepţionale şi urgenţelor de sănătate publică 
 

LEGILE REPUBLICII MOLDOVA 
 

       1. Legea Republicii Moldova nr. 411   din 28.03.95  cu privire la 
ocrotirea sănătăţii 
 Stabileşte principiile fundamentale ale ocrotirii sănătăţii populaţiei  
Republica Moldova, structura sistemului de ocrotire a sănătăţii, competenţa 
autorităţilor administraţiei publice centrale şi locale în domeniul asigurării  
sănătăţii populaţiei, drepturile şi obligaţiunile populaţiei în asigurarea sănătăţii, 
tipurile de asistenţă medicală şi modul de acordare a acestora, asistenţa medicală în 
cazuri de urgenţă şi în cazuri extremale,  asigurarea medico-socială a unor categorii 
ale populaţiei, asistenţa farmaceutică şi de protezare,    reabilitarea şi expertiza 
medicală. 
 

 2. Legea Republicii Moldova nr.10 din  03.02.2009 privind 
supravegherea de stat a sănătăţii publice 
 Reglementează organizarea supravegherii de stat a sănătăţii publice, 
stabilind cerinţe generale de sănătate publică, drepturile şi obligaţiile persoanelor 
fizice şi juridice şi modul de organizare a sistemului de supraveghere de stat a 
sănătăţii publice. 
 Capitolul IX  este consacrat urgenţelor de sănătate publică (prevenirea şi 
managementul, asigurarea unui grad înalt de pregătire, evaluarea riscurilor, 
declararea şi anularea stării de urgenţă, împuterniciri speciale în perioada stării de 
urgenţă).   
 

 3. Legea Republicii Moldova nr.271 din 9.11.1994 cu privire la protecţia  
civilă. 

Stabileşte principiile fundamentale de organizare a protecţiei civile în 
republică,  sarcinile  ei,  cadrul juridic al activităţii în acest domeniu a autorităţilor 
publice, întreprinderilor, instituţiilor şi  organizaţiilor, indiferent de tipul de 
proprietate şi forma organizaţional - juridică, precum şi a cetăţenilor. 

 
 4. Legea Republicii Moldova nr.267 din 9.11.1994 cu privire la apărarea  
împotriva incendiilor 

    Stabileşte bazele juridice, economice şi sociale  ale  asigurării  împotriva  
incendiilor  şi protecţiei contra  incediilor  în republică  şi  reglementează  relaţiile 
în  domeniul  luptei  împotriva incendiilor. 
 
 
 
 



 5. Legea Republicii Moldova nr. 1491 din  28.11.2002 cu privire la 
ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova 

Reglementează raporturile juridice privind introducerea, recepţionarea, 
păstrarea, distribuirea şi evidenţa ajutoarelor umanitare acordate Republicii 
Moldova din străinătate. 
 
 6. Legea Republicii Moldova nr. 1384   din 11.10.2002   cu privire la  
rechiziţiile de bunuri  şi prestările de servicii în interes public 

Stabileşte temeiurile, modul şi condiţiile  în care autorităţile administraţiei 
publice împuternicite prin lege obligă instituţiile publice, agenţii economici, 
precum şi cetăţenii la cedarea temporară a unor bunuri materiale sau îndeplinirea 
unor lucrări sau desfăşurarea unor activităţi în interes public şi de apărare a ţării. 
 

 7. Legea Republicii Moldova nr. 212   din 24.06.2004  privind regimul 
stării de  urgenţă, de asediu şi de război 

    Stabileşte temeiurile, modul şi condiţiile declarării stării de urgenţă, de  
asediu sau  de război, competenţa autorităţilor care o declară, măsurile ce se aplică 
în perioada stării de urgenţă, de asediu sau de război, precum şi drepturile, 
obligaţiile şi răspunderea persoanelor juridice şi fizice în această perioadă 
  
        8. Legea Republicii Moldova nr. 93 din 5.04.2007  Serviciului Protecţiei   
Civile şi Situaţiilor Excepţionale  
 Stabileşte cadrul juridic, principiile de activitate, atribuţiile, obligaţiile şi 
drepturile efectivului Serviciului Protecţiei Civile şi Situaţiilor Excepţionale, 
precum şi condiţiile îndeplinirii serviciului/activităţii în subdiviziunile lui.  
 
 

HOTĂRÎRILE GUVERNULUI 
 
       1. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 249  din 03.05.96    
pentru aprobarea  Regulamentului cu privire la formaţiunile nemilitarizate 
ale protecţiei civile 

Regulamentul expune principiile de bază ale constituirii 
formaţiunilor  nemilitarizate  ale  protecţiei civile, clasificarea şi destinaţia lor, 
completarea cu personal, instruirea cadrelor, controlul stării de pregătire. 

 
      2. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 556  din 10.10.96  Cu 
privire la protecţia sanitară a teritoriului Republicii Moldova  
de importul şi răspîndirea bolilor infecţioase convenţionale  
şi extrem de periculoase 

 Stabileşte măsurile de stat în  vederea  diminuării  pericolului importului 
şi  răspîndirii  infecţiilor convenţionale şi  extrem de periculoase pe teritoriul 
Republicii Moldova. 

 



 3. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 662  din 12.07.1999 cu 
privire la formaţiunile benevole de pompieri  

 Stabileşte modul de creare, principiile de activitate, atribuţiile, obligaţiile şi 
drepturile formaţiunile benevole de pompieri, care conform art.6 al 
Legii  privind  apărarea  împotriva incendiilor urmează a fi create de către unităţile 
economice, care au în state peste 15 salariaţi. 

 
 4. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 1340 din 4.12.2001 cu  

privire la Comisia pentru Situaţii Excepţionale a Republicii Moldova. 
 Determină sarcinile principale, modul de organizare şi funcţionare al 

Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Republicii Moldova. Pune în sarcină 
conducătorilor organelor administraţiei publice centrale şi locale, ai 
întreprinderilor, organizaţiilor şi instituţiilor şi altor unităţi economice cu orice 
formă organizaţional-juridică şi tip de proprietate, crearea comisiilor pentru situaţii 
excepţionale şi aprobarea regulamentelor de funcţionare ale acestora. 
  

 5. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 282 din 14.03.2005   
pentru aprobarea Regulamentului privind instruirea în domeniul protecţiei 
civile. 

        Stabileşte categoriile de populaţie antrenate în mod obligatoriu în procesul 
de instruire în domeniul protecţiei civile, precum şi sarcinile şi formele de bază ale 
instruirii populaţiei pentru acţiuni în caz de situaţii excepţionale.  

 
 

      6 . Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 1048 din 6.10.2005  
pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea sistemului de  
înştiinţare şi  transmisiuni în caz de pericol sau de apariţie a situaţiilor  
excepţionale. 

Stabileşte domeniul constituirii şi funcţionării sistemelor de transmisiuni şi 
înştiinţare în caz de situaţii excepţionale, precum şi drepturile şi obligaţiile 
autorităţilor  administraţiei publice, organizaţiilor şi întreprinderilor, indiferent de 
tipul lor de proprietate, privind organizarea înştiinţării şi transmisiunilor în cazurile 
situaţiilor excepţionale. 
       

7. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 961 din 21.08.2006 cu 
privire la aprobarea Regulamentului reţelei naţionale de observare şi control 
de laborator asupra contaminării (poluării) mediului înconjurător 
cu  substanţe radioactive, otrăvitoare, puternic toxice şi agenţi biologici 
 Stabileşte obiectivele controlului radioactiv, chimic şi biologic al mediului 
înconjurător, modul de organizare şi componenţa reţelei naţionale  de observare şi 
control de laborator, precum şi sarcinile acesteia  în situaţii excepţionale. 

 
8. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 1159 din 24.10.2007 cu 

privire la aprobarea Reglementării tehnice “Reguli generale de apărare 
împotriva incendiilor în Republica Moldova” RT DSE 1.01-2005 



Reglementează condiţiile speciale, prevederile şi responsabilităţile ce ţin de 
apărarea împotriva incendiilor pentru autorităţile publice, persoanele juridice, 
indiferent de tipul de proprietate şi forma juridică de organizare, şi pentru 
persoanele fizice. 

 
9. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 475 din 26.03.2008 cu 

privire la aprobarea Planului de acţiuni privind punerea  în aplicare a 
Regulamentului Sanitar Internaţional  în Republica Moldova 

Aprobă planul de măsuri elaborat în scopul îndeplinirii angajamentelor 
Republicii Moldova privind prevenirea răspîndirii la nivel naţional şi internaţional 
a riscurilor pentru sănătatea publică şi comerţul internaţional, determinate de agenţi 
biologici, chimici şi radiologici, în corespundere cu prevederile. 
 
 10. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 388 din  26.06.2009  
pentru aprobarea Regulamentului cu privire la managementul deşeurilor 
radioactive  
 Determină cerinţele privind asigurarea securităţii radiologice şi a 
radioprotecţiei personalului şi populaţiei în procesul managementului tuturor 
tipurilor de deşeuri radioactive. 
 
 11. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 820 din  14.12.2009   
cu privire la Comisia naţională extraordinară de sănătate publică 
 Determină sarcinile principale, modul de organizare şi funcţionare ale 
Comisiei naţionale extraordinare de sănătate publică şi componenţa nominală a 
acesteia. Recomandă autorităţilor administraţiei publice locale să aprobe 
componenţa nominală şi regulamentele comisiilor teritoriale extraordinare de 
sănătate publică şi să asigure funcţionarea acestora. 

 
12. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 384 din 12.05.2010 cu 

privire la Serviciul de Supraveghere de Stat a Sănătăţii Publice 
 Stabileşte cadrul juridic, principiile de activitate, structura, finanţarea, 
activităţile de bază şi atribuţiile Serviciului de Supraveghere de Stat a Sănătăţii 
Publice, obligaţiile specialiştilor Serviciului şi drepturile personalului autorizat cu 
dreptul de control de stat în sănătatea publică.  

 
 

 13. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 663 din 23.07.2010 
pentru aprobarea Regulamentului sanitar privind condiţiile de igienă pentru 
instituţiile medico-sanitare  
 Stabileşte cerinţele pentru amplasarea, amenajarea, utilarea, întreţinerea 
instituţiilor medico-sanitare, precum şi pentru controlul infecţiilor în cadrul 
acestora. 
 
 



14. Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.1076 din 16.11.2010 cu 
privire la clasificarea situaţiilor excepţionale  şi la modul de acumulare şi 
prezentare a informaţiilor în domeniul protecţiei populaţiei şi teritoriului în 
caz de situaţii excepţionale. 

Stabileşte o metodologie unică privind evaluarea situaţiilor excepţionale, 
delimitarea hotarelor zonelor situaţiilor excepţionale, informarea din timp a 
populaţiei, reacţionarea adecvată la acestea, precum şi stabilirea modului de 
acumulare şi prezentare a informaţiilor în domeniul protecţiei populaţiei şi a 
teritoriului în caz de situaţii excepţionale.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
                
 

 


